



Nro. 18.

**A' FELS. CSÁSZÁRNAK ÉS A. KIRÁLYNAK
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.**

*Indúlt Bétsből, Pénteken Mártzius 2 ik napján
1804-ik afztendőben.*

B é t s.

Mátyás jeget ront ha talál, ha nem talál újat tsinál. Kevésbe múlt, hogy ez a' hosszas tapasztaláson épült Magyar köz példabeszéd bé nem teleyesedett. Mátyás napjától, az az, Februarius 25-ikétől fogva, olly kemény hidegek vóltak itten, hogy December és Januárius hónapokba is bé illettek vólna. Hó is bőven esett, kiváltképen harmad naptól fogva, melly ha szinte imitt amott, a' már fenn járó nap fényétől megfűtetvén, el olvadt is, de a' mezőségek, hegyek, és érdök még most is tüdőklő fejer patyoiattal vannak bé vonattatva. Tegnap dél után, a' sűrű fergeteges havazás közben annyira meg keménye-

dett az idő, hogy az alább írtnak szállása előtt folyó duna ág dugva van jég táblákkal, 's a' bé fagyáshoz is közel van.

Frantzia Respublika.

Mi történt légyen leg közelébb Frantzia Országban, ki tettik a' Fr. első Consul kedves soga-rának Generál Muratnak, mint Páris városa mostani Kormányozójának, 16-ik Februariusban az alatta lévő katonasághoz intezett következő parantsolatjából:

„Katonák! Ötven haramják, a' hazafiak közt vólt háborúnak tisztátalan maradványai, a' kiket az Angliai kormányfzék a' békesség alatt reservába tartott, a' Bévillei partoknál, apró tsuportokban, éjjel ki szállottak, és a' fő városig (tudniillik Párisig) bé is fúrták magokat. Georges és Ex Generál Pichegru vóltak a' vezérjeik. Egy olly ember segéltette őket ide való jövelelekben, a' ki eddig köztünk nagy tekintetben vólt tudniillik Generál Moreau, a' ki a' főbe járó dolgokra ügyelő birak kezébe adatott tegnap. A' vólt az ő feltételek, hogy minekutánna az első Conzult oroszva meg ölhetik, újobban hazafiak közt való háborúba keverjék, és a' Contra-revolutionnak irtoztató szövevényébe ejtsék Fr. Országot. — Illyenképen a' Boulognei, a' Montreuilli, a' Brugesi, a' Saintesi, a' Tuloni, a' Bresti, a' Hannóverai, és az Olasz Orzági Fr. ármádiák a' békességet fenn tartani meg szüntek vólna, és minden mi dítsósségünk szabadságunkal együtt elenyészett vólna! — De minden ő gonosz szándékok hajótöréssé szenvedett, tizen ezen haramják közül meg fogattattak. — Ex-Generál Lajolais, ezen pokiobeli tanátsnak igazgatója vasra vere-

tett — a' tsendeffég és bátorság fenn tartására ügyelő katonák Georget, és Pichegrüt nyomozzák. Ezen haramják között ujobban húszan igyekeznek ki szállani, ezek is lesbe vétettek, és hálóba is fognak kerítettni.“

„Ezen környülállások közt, mellyek az első Conzul szívét nagyon meg szomorították, mi Hazánk' örüllői, mi leszünk az ő leg első védelmező istápjai, és mi fogunk az ő és a' Fr. Ország elenségein diadalmaskodni.“ Múrat Generál, és Páris városának fő. kormányozója — César Berthier, Brigadiros Generál, és a' Generál Stábnak fő igazgatója.“

Batava Respublika.

Amsterdamból Febr. 11-ik napján. Az a' közönséges áhétatóság, melly néhány időtől fogva minden esztendőben tartatik, a' jövő Martius napjára határoztatott meg. Az ez eránt kiadott közönséges hirdetményében a' Status Directoriumnak ezeket olvassuk: „A' háborúnak újobani kiütésével azoknak a' szomorú történeteknek, szerentsétlenségeknek és szegénységnek kútfejei, a' mellyek még eddig friss emlékezetünkben voltak, ismét felnyittattak előttünk. Azok a' mi gazdag kereskedő hajóink, mellyek coloniainknak terméseivel, avagy a' mi ismét virágzani kezdett kereskedésünknek gyűjteményeivel meg terhelve békefényben, háza felé eveztek, még a' háborúnak kiütése előtt elraboltattak telhetetlen ellenségeink által. — Néhány külső coloniánkat már el is foglalták, a' mi szerentsénk mind alább alább száll naponként, és azok a' fok áldozatok, mellyeket minékünk a' jelenvaló pusztító háborúban való

részességünkre, és az állandó békefőgnek meg szerzésére nézve tennünk kell, el kerülhetetlenül azt kívánnyák mi töllünk, hogy mi a' mi sokat szenvedett lakosainkat újabb terhekkel terhellyük. Illy gyászos és minket felette szomorító állapot- szemlelésére tsak nem kétségbe kell minékünk es- nünk.“

„Mindazáltal mivel minden szerentsétlenség a' bölts Isteni gondviselés vezérlése alatt érdeklett bennünket: annak keze segíthet is rajunk kegyel- messen, és ezeu szenvedéseink 's nyomorúságunk közzé is olly magokat vethet, mellyekből nagyobb jó és boldogság szarmazhatik mi reánk, és ez olly vigasztalással tellyes igasság, mellyet a' mi kedves hazánk történeteinek könyve elegendőképen erő- sit. A' leg sanyargatóbb környülállások közt is sokféle képen ki nyilatkoztatta azt. Az az öldöklő doghalál, melly a' pusztító hadakozásnál is irtoz- tatóbb, melly e' világnak más részében egy békes- ségben élt nemzetnek ostroma vala, és a' mellynek öldöklő merge Európában is tapasztaltatott, hálá legyen a' kegyelmes egeknek, hozzánk még el nem jutott, ambár a' tengereken széleffen ki terjedt ha- jókazás miatt, mi azon gonosznak más nemzetek- nél nagyobb tárgyáva tétettünk. A' szüntelen ne- vekedő inség közepette is, szerentsénkre sok olly polgár társak találatnak közöttünk, a' kiknek a' szükölködőknek fel segéllésekre, és a' kereset ha- nyatló kütfejeinek végső veszedelemtől leendő meg- mentésére, mind tehetségek, mind akaratjok van. — Annakokáert esedezzünk a' mindenható Ur Is- tennek, hogy ő Felsége a' békefőget erőllébb, 's állandóbb labra állítsa vissza, hogy a' sok ezer szerentsétlenségnek könyhúllatasokat es inségeket

a' vért szomjúzó ellenség' szívére értesse, hogy ekképen, ha lehetséges lehet, az emberi vér meg kémméltessen, és az irtóztató puffztatás el hártatódjon. "

St o r y Hollandiai Ex-Admirál, a' ki mint háza áruló nem régiben halálra íltetett, sok ide's tova való bukdosásai után, a' múlt Januarius 23-ik napján, Cliviában meg fógattatott, és szoros őrizet alá vettetett.

Nagy Britannia.

A' Sz. Domokosi szigetben vólt Frantzia felegeknek onnan lett ki menetelekről már meg érkezett a' Londoni Kir. Ministeriumhoz az officialis tudósítás; de mivel még azt ki nem hirdettette, azért mi sem közölhettyük a' M. Kurir Erd. Olvasóival. Arról mindazáltal tudunk annyit mondani, hogy a' fekete ármadia fő vezérjével Generál D e s s a l i n e s s e l, December 15-ő napján szerzett Capitulatio szerént, Generál R o c h a m b e a u, a' még életben maradt Fr. tisztekkel és katonákkal együtt magokat rabságra adták, és rész szerént a' N. Britanniahoz tartozó Jamajkai szigetre, rész szerént pedig Angliába küldettek.

Cap Françoise városának meg hódoltatása után, két hirdetményt adott ki General D e s s a l i n e s s. Egyiket azon városlakosihoz intézte, a' másikat pedig az egész szigeten tétette közönséggé.

Az elsőbb így következik: „Polgárok! Ma ezen városnak kormányozójával, R o c h a m b e a u fő vezérrel, az ő trupjainak közzületek leendő ki menetelex eránt, én alkuba erefzkedvén, szükségnek ílttem azon félelemre nézve, a' melly titeket meg háborithatna, titeket meg nyugosztatni. Az

eddig általunk folytatott háborúnak semmi közö-
nints ezen szerentsétlen coloniának lakosival. Én
minden karba és rendbe helyezett lakosoknak
védelmet és bátorságot ajánlottam, és a' jelenva-
ló alkalmatossággal tapasztalni is fogjátok, hogy én
álhatatosan fogom ezen feltételemet követni. A'
miképen Jeremie, Cayes, és Port au
Prince városoknak lakosaival bántam, akképen
fogok ti veletek is bánni, és azoknak példájok,
az én emberségemnek elegeadó záloga lehet. Pol-
gárok, a' kik honnyaitokat el hagyni akartátok,
maradjatok azokban továbbra is; az én kormánynom
alatt védelmet és bátorságot fogtok tapasztalni,
mind személyeitekre, mind birtokaitokra nézve; el-
lenben azoknak a' kik álhatatosan el tökéltették
magokban, hogy a' Frantzia ármadiát kövefsék,
szabadságokban áll azt művelni. — Vagy ok
s, a. t. Dessalines.

Ezen fő vezernék, a' több Sz. Domokos szí-
getbéli lakosokhoz küldött hirdetményének summás
foglatatja ezekből áll: „A' Sz. Domokos szigeté-
nek másoktól való nem függése tökéletességre
ment: a' mi előbbenijussaink és szabadságunk né-
künk vissza adattak. Esküszünk, soha semmi földi
Hatalmasságnak nem engedjük azokat többé.
— A' bal vélekedésnek utálatos fedelezéssel té-
petett. Jaj annak, a' ki annak véres rongyait is-
mét öszve töldezni mereszlené valaha. Azok a'
sejér lakosok, a' kik ennekelőtte mi rajtunk kégyet-
lenül uralkodtak, és most más tartományokban
szédelgenek, vissza jöhetnek ugyan közinkbe, de
úgy, hogy előbbi bal vélekedéseikből levetkezze-
nek, és azon szabadságot, mellyért mi 12 eszten-
dőkig vérünket ontottuk, meg esmérjék, 's akkor

elzta, mint barátinkal, 's atyánkfiával velek úgy fogunk bánni.

„A' minket védelmező Isten — a' szabad embereknek Istene parantsollya minékünk, hogy mi, a' mi győzedelmes karjainkat ellenek ki nyújtsuk. De jaj annak, a' kik meg vakúlván, még most is azt hiszik, hogy ők nemesebb eredetűek légyenek mint mi vagyunk. Ha ezek a' Sz. Domokosi szigetre vissza jönek, ott lanczoknál 's halálnál egyebet nem találnak. Tehát jobb ha ott maradnak, a' hol most vannak, az inségtől gyötörve, és azoktól az igaz emberektől meg utáltatva, a' kiket ők igen sokáig minden szánakozás nélkül nyomorgattak. — Esküszünk, hogy mi semmi emberi érzékenységgel nem fogunk azok eránt viseltetni, a' kik ezt a' szót rab szolgaság, a' szájokon ki bortsátják. Meg engesztelhetetlenek vagyunk, sőt talán kegyetlenek azon Fr. seregek eránt, a' kik el felejtkeztek arról, miért hadakoztak ők 1789-ik elztendőtől fogva, avagy hogy ők Európából azért jöttek, hogy minket vagy életünktől meg fosszanak, vagy örökös rab szolgaságba ejtsenek. Az illy emberek ellen, a' kik minket a' mi főjavunktól, a' szabadságtól meg fosztani igyekeztek, minden eszközök igasságosak.“

„Ha vér patakokat ontának is a' mi atyánkfiái (a' feketék), ha szabadságoknak fenn tartása ségett, e' világnak, hét nyólczad részét tüzzel 's vassal el pusztítának is; még is ártatlanok vólnának azon tselekedeteikben. — Hogyha az eddig tartott revolutio alatt néhány ártatlan plántások (ily neveztetnek az Európai származású lakosok Amérikában) meg ölettettek, mi őket eléggé sajnállyuk; de a' Sz. Domokosi szigetet érdek.

lett rettentő idő czikkelyében minden rende'tlenséget el távoztatni nem lehetett. Maga a' világ hiftoriája is azt mutattya, hogy a' legpallérozottabb népek közt támadt polgári háborukban is utálatos dolgok történtek, mellyeket az erőtlen előjároknek el távoztatni nem lehetett. — Most pedig, a' midőn a' békeféségnek hajnala minket tsendesebb időekkel biztat, midőn a' rettentő háborúnak forgó szele után győzelem következik, a' Sz. Domokos szigetben is mindennek új ábrázatban keil öltözni, most már az igazság kórmányának keil fel állittatni s. a' t." —

A' Sz. Domokosi szigetnek, vagy a' mint annak fekete lakosi azt nevezik, az Inkai Respublikának fő kórmányozója, és több igazgatói, néhány közönséges levelekben ekként rajzoltatnak le: „Defsalinas, úgymond, kegyetlen, tudatlan, és a' kórmányra alkalmatlan ember lévén, azon hivatalját sokáig nem viselheti. — Az ő utánna következő fekete Generálnak Krištofnak kevéssel több esze van mint amannak, hanem az alatta valóinak eránta semmi bizodalnok nintsen. — Geffrand születésére nézve Mulatta (az az fejeér színű atyától, 's fekete színű anyától származott sárga színű ember.) Franciaországban neveltetett, a' Sz. Domokosi szigetben sok szép jószággal bir, és nagy tekintetben van az alattavalók előtt. — Feron, hasonlóképen Mulatta Geffrandnál semmibe sem alább való. — Petion születésére nézve ő is Mulatta, az előtte valókat mind talentomaira mind alkalmatos voltára nézve felül múlja. Ő is Franciaországban neveltetett, a' pattantjus feregnél Obersterségre hágott, néhai Leclerc Generállal a' Sz. Domokos szigetébe ment, a' hol a'

pártos feketék ellen egy darabig derekasan viselte magát; hanem Toufsaint elfogattatása után, azokhoz által szökött, és azolta ő intézte hadi planumaikat, 's ő volt szerentsés előmenetelekben leg nagyobb elzköz. Mindenek eránt nyájas, deravalz, és mivel az időhoz és környülállásokhoz magát alkalmaztatni jól tudja, a' többinek egymással való vetélkedéseket bizonyosan maga hasznára fogja fordítani

Angliában történt Czigány és Zsidó históriák.

Nem régiben egy tsuport Czigányság, többire affzonyok és gyermekek czúfzván bé London városába, leg elsőben is az áruló bóltokat látogatták meg, és hogy szokott mellesegeket jó szerrel gyakorolhassák, azt beszélték, hogy ők napnyugoti Indiából jöttenek, és hogy az ő férjeik 's izülék a' sárga hidegben holtanak vólna ott meg. Mellynek hallására a' kalmár legények meg rettenvén, ne hogy a' sárga hideg reájok ragadjon, a' bóltokból ki futottak, 's magánosan hagyták az ingyen vévöket, a' kik zsákokra rakván a' külömbkülömbféle portékákat elébb akartak állani, és ámbar a' policia katonák láttak légyen is tsalfa tselekedteket, de ők is tartván a' ragadó nyavalyától, a' világos tolvajokat meg fogni nem batorkodtak. Utóljára a' czigányság tsalardsága ki világosodvan, a' hol, és a' kikre akadtak el fogták.

A' múlt nyár vége tájján, két ó köntösökkel kereskedő Német Országi vén Izraelita London városának útáin házról házra járkálván, olly helyre találtak menni, a' hol a' nagy urak ló iftállóí vannak. Egy illy iftálló előtt a' kotsisok magok köntöseiket izellöztetvén, midön a' Zsidók senkit

se látnának, azokat el tüpték, 's zsákokra rakták. A' kotsisok egy távol lévő serházból nézván a' dolgot, a' két öreg Izraelitának utánnok eredtek, őket meg fogták, el lopott köntöseiket zsákjaikból ki húzták, 's következő módon büntették őket meg. Hosszú szakállaikat szoroffan egymásba fonták, 's szurokkal úgy bé kenték, hogy őket egymástól el választani nem lehetett. Azután jó erős Spanyol tobákot dugtak orrok lyukaiba, melly miatt a' ptrüszentes reájok esvén, fejeiket úgy egybe verték, hogy egynéhány lyukak estenek azokon. Végtere a' szakállokat is lemetélték, 's úgy botsátozták el őket magok elől.

Olasz Ország.

A' Korzyrai közönséges újság levelekben ekéni adatik elő a' hét szigetekből álló Jóniai Respublika törvénytévő Tanátsának gyűlése:

„A' múlt December 5 ik napján, reggeli 10 órától fogva, más nap reggeli 4 óráig dolgozott a' törvénytévő Tanáts ezen Respublika Constitúciójának planumán. Az oda gyülekezett hét szigetbéli nemzeti képviselők hasonlók vóltak azon bölts familiához, melly a' maga böldságán tanátskozik. Kiki közzülök úgy gondolkozott, szólott, és tselekedett, mint jó hazafi, valóságos polgár, és olly férfiú, kinek a' Status java, 's böldsága szíven fekszik. — A' Chersonésusi háborúnak idejétől fogva talán soha sem fenylett hazánk felett a' nap szebben, mint ekkor. A' constitúciónak minden tikkelye nevenként való fel kiáltás által vétetődött bé, titkos voksok által hagyatott helybe, 's végtere minden képviselőnek petsétje által meg erősítetett. Annakutánna ágyúk durogása által adatott a' lakosoknak tudokra, hogy

a' törvényhozó Tanács a' reá bízott fontos dolgot már el végzette, és állandó alkotmányt készített a' Respublika számára. Azután a' törvénytevő Tanácsnak előülője az alatta lévő Commissionnak tagjaival egyetemben, az öröm miatt meg részegedett lakosoknak foksága közt Ő Excellenzijához, a' Pétersburgi Cs, udvar miniszterjéhez menvén, őtet, a' Tanács foglalatosságának, és az ő Császári Felsége kegyelmes közbevetésének hasznos következtetéseiről tette bizonyossá. Az Orosz miniszter, az Orosz Generalitás és Stabális tisztjek jelen ét.ekben, az Előülőt, és a' vele vóltakat igen szívesen fogadta."

Ezen Tanácsnak hivataljába való béiktatása, December 25 ik napján ment végbe. Dél előtt különbözőmbféle inneplések vóltak, délben az új Tanács tagjait, a' főbb rendű tisztviselőket, a' Kormányzóknak tagjait, az Orosz Generalitást, és az Orosz tiszteket az Orosz miniszter gazdagon megvendéglette, a' melly alkalmatossággal a' várban, és a' kiközhelyben lévő Orosz fregatokon el készült ágyúk durogásai által I. Sándor Császár születésének napja innepeltetett meg, a' ki mint a' maga alatta valóinak szemefénye, mint valóságos Filozofus, mint békesfégnék fejedelme, és a' hét szigetből álló szabad Respublikának védelmező angyala, magának halhatatlan nevet, 's emlékezetet szerzett.

Ennek a' hét szigetekből álló Respublikának új Constitutiojához képest, az abban fel állított igazgatás formája aristocratica, az az, a' Nemesek kezében van. A' hét főbb szigetek, úgymint Corfu avagy Corcyra, Cephalonia, Zante, St. Maura hajdan Leucas, Cerigo hajdan Cythera, Ithaca, és Paro, nemesi constitu-

tióval birókka tétetődtek, a' több apróbb szigetek ezekbe fognak bé iktatódni. A' Státus vallása, a' nem egyesült Görög vallás foglalni, így mindazáltal, hogy ottan a' több keresztény vallásoknak is szabad gyakorlások legyen. A' Zsidó vallás is meg szenvedtetik.

Német Ország.

A' Német Birodalombéli immediata Nemesség jussaiknak fenn tartását magára válalta ugyan a' Birodalom feje; de még ekkorig ezen dolog nem igazódhatott el egészen. Minn fundalódjon ezen Nemességnek az ő jussa, a' következőkből kitet-
 zik. A' Svéviai Kerületbéli Hohestaufeni Császári Háznak sok szép birtokai voltak Német Országnek déli részében, de ez a' maga Olasz Ország birtokai eránt nagyobb figyelmetességgel viseltetett, mint sem az elsőbkek eránt. Ezen családnak utolsó szerentsetlen maradéka *Conradus*, a' Svéviai, Rénusi, 's Frankóniai Kerületbéli felsőbb 's alsóbb rangú Nemességnek sok szép jussait el adta. Ezek, az ekképen szerzett birtokaiknak bátorosabbban leendő bírások végett, egymás közt szövönéses frigyet kötöttek, melly 1560, 1590, és 1652 ik esziendokban az akkor uralkodó Német Császárok által meg is erőssítetvén, ilyen módon lettek immediatus, az az, másoktól nem függő nemesekké. Ilyenképen egyik Kerülethez sem tartoztak az ő birtokaik, és sem Római hólnapokat, sem másféle adóknak nemeit soha sem fizettek, azon kívül, a' mit ottan ottan, önként a' Császári kasszába ajándékoztak. Ámbár gyakorta meg háboritattak légyen is ezen ő jussaikban, mindazáltal mindenkör párttyokat fogták a' Császárok, 's előbbi jussaiknak és szabadságoknak birtokában meg hagyták.

Regensburgból Febr. 6 ik napján. Azon aj voksoknak fel állítása eránt tétetett tanátsko- zások, mellyek a' múlt December 16-dik napján félbe szakadtak, ezen folyó hónap 3 ikán, a' Vál. Fejedelmi és Herczegi Collegiumokban ismét el kezdődtek. Bréma városa azt kívánta, hogy úgy végződjék ez a' tárgy el, hogy az által a' költsönös bizodalom fenn tartathassék. Azután azt projectalta, hogy a' Vál. Fejedelmi és Herczegi Collegiumokból választatódjon egy oly rendkívül való deputatio, a' melly ezen tárgynak elintezé- sére keressen valamely eszközt, 's közöllye azt az Ország Gyűllésével.

Török Birodalom.

A' meg holt Kapután Basának Dragomanját, avagy talmását, ezen hivataljától a' Császár meg fosztotta, 's helyette az ifjabb Morussi herce- get emelte azon méltóságra. Az öregbik Mo- russi hercegnek a' Fényes Portánál lévő Dra- gomanság van el szánva. Mind ketten nagy ked- vességekben vannak a' Török Császárnál. — A' meg holt Kapután Basa Kintstartójának, és udvari mes- terének, a' kik fok tsalardságban, 's hivségtelenség- ben tapasztaltattak, a' Zultan parantsolatjából a' fejek el üttetett. Az ő, tudniillik a' Kapután Ba- sa hátra maradt betses kövei, 's gyöngyei majdan el fognak adatni, 's Creditorai ki fizetődni. — Az új Kapután - Basa, méltóságos hivataljának leg első cikkelyét is arra fordította, hogy a' fegyver- háznál, és hajókészítő magazinumoknál való ha- szontalan munkákat félbe hagyassa. Ezen bölts gazdálkodása által sok költségtől meg menti a' Fényes Portát.

A' Paswan Oglu vad természetű legédje,

Manuf Ibrahim, a' ki is nem régiben nagy félelembe és költségbe ejtette Havas Alföldének lakosait, a' Rusiaki Basának Tersankli-Oglunak titkos parantsolatjára, a' ki őtet baratságos szin alatt magához vendégségbe hivatta, e' világból ki végeztetett vele együtt czimborázott társaival együtt.

A' Bosfangisok, az az, azok a' Török hadi seregek, mellyek Európai módon gyakoroltainak a' fegyverben, Romeliában egy számos pártosokból álló népet el fogtak, 's mind egyig öfzve konczolták.

III. Selim Török Császárnak, a' ki 1789-ik esztendőben, 7-ik Aprilis napján kezdett uralkodni, mind eddig semmi gyermekei nem vóltak. Kedves feleségei közzül, a' kik nem kevés számmal vannak, az egyik most vi elős, közel van a' születéshez, és férfi magzatot reményl. Akár férfi, akár leány magzat legyen az, eleg az ahoz, a' Török Birodalom Constitutiója, vagy inkább, bevett szokása szerént, Selim Császárnak ez a' kedvese fog uralkodó Császárné lenni. Selim halála után, a' ki a' múlt December 25 ik napján töltötte el életének 43-ik esztendejét, nem az ő fiai, hanem az ő előtte uralkodott Abdul Hamid Császárnak Mustafa nevezetű 25 esztendős öregbik fia fog az uralkodó székbe ülni, a' ki az oda való szokás szerént, addig az ideig két testvérével, úgymint Sultan Mahmuddal, és Sultan Salihával együtt, a' hét tornyos várban lakik. —

Konstantinápolyban tsak a' hosszú éjtzakák-ról tudtak azt hogy tél van, egyébként mindenkor meleg szél fújván délről, ott is szép tavaszi napok

váltak. Egy részről, a' mennyiben tudniillik, az időnek ezen rendkívül való járása; ott is sokféle nyavalyákat szült, ott is kedvetlenséget okozott; de más részről a' lakosok szegényebb részének, a' kik a' tüzelő fának felettebb való drágasága miatt, magoknak elegendőt nem szerezhettek volna, kedves vólt.

A' 25 ik Januariusi Konstantzinápolyi magános tudósításokhoz képest, egészen el hitette azt a' Török ministerium magával, hogy a' Nápoly Országban lévő Francia számos seregek a' Móreai szigetbe és a' Görög Országba való bérontásra rendeltettek volna ki. Ahozképest el végeztetett a' Divánban, hogy mind a' hadi, mind a' hajó seregek öregbitésenek; a' minthogy mingyárt hozza is fogtak a' recrutirozáshoz, és minden fegyver viselésre alkalmas ifjú embert, ha önként katonává lenni nem akar, erőszakosan el visznek, 's őket fegyverbe gyakorolják. — A' Kapután Basa is nagy sietséggel 12 linea hajót készített ki, mellyekkel a' Jóniai tengerbe evezni, 's azokkal a' Móreai tenger partokat védelmezni igyekezik.

Harmadzi Tudósítás.

Mindenféle külföldi fris Lóhere magról mezei 's kerti Veteményekről, mellyek árultatnak Pesten a' fekete kutyához nevezett Materiálista boltban.

Dietl József Materiálistánál Pesten a' fekete kutyánál a' Váczi kapu félben, újonnan érkeztek 's illendő áron kaphatók: mindennemű külföldi 's más gazdaság béli vetemények, úgymint: igazi Lucernai vagy Francia Lóhere; Stajer Országi Lóhere, Elparcette vagy Spanyol Lóhere, avagy réti Lóhere; Hollandiai Lóhere; Angliai Rajgráz, és Francia Rajgráz (*Lolium perenne*), Burgundiai nagy Répa.

Továbbá mindennemű külföldi Kartiliola, Kel, Keirabi, Retek, Káposzta, Répa, Saláta, Hagyma, külföldi Borsó, meg Bab. Mindennemű főzelék, fűzershámos plánták és vad fák magvai, Akaci, Genista Spinosa's különbözőféle virág magok, melyekről a' nyomtatott Catalogus a' hozzá irt árral együtt, melly nála ingyen osztogatatik, közelebb való Tudósítást ad. Egyfzersinisd találta-
tik nála vetni való fris földi mandola, valamint szinte perkelt földi mandola kávé.

T u d ó s í t á s.

A' Honnyi Törvénynek érdemes Szerzője E t t r e K a r c h a i G e o r g h I l l é s P o ' s o n y i Ügyész Ur tudósítja a' Magyar Kucirnak Érdemes olvasóit, hogy, bátor ugyan ki-jött már sajtó alól munkájának első könyve; mindazonáltal az elő-fizetésnek előbbeni meg határozott rövid ideje, azokra nézve, kiknek 14-ik Octoberben költ tudósítása ne talán hírekke nem-jött, jövő-Húsvétig még el hallaszódik, oly fel tétellel, hogy az író papiroson lévő nyomtatványok már is elfogyván, csak nyomtató papirostra fogadtatik el a' 4 forint 30 krajczárból állandó előfizetés az egész munkának mind a' négy kötetjére. — Azon Tit. Urakhoz, kiket az előfizetésnek béfzedésére előbbeni tudósításában már kijegyzett a' Szerző járul még Tek. Szala Vármegyében, Titt. Dömjan Jósef Fő Szolga Biró Ur, és Szikszón Titt. Ifjabbik Kunsch Sámuel Ur. — Azon Titt. Urakat pedig, kik Debreczenben, Pécsen, Szigetenen, és Kolosvárott béfzedték az előfizetést, arra kéri, hogy a' nyomtatványoknak áttalvetele égett Peltre, Eggenberger konyvaroshoz utasítsak biz-
tos embereiket.